

175-я сессия Совета

Пункт 15 – Ход выполнения решений, принятых на 174-й сессии Совета (Рим, 4–8 декабря 2023 года)

Секретариат выражает членам благодарность за представленные замечания.

В связи с замечаниями Новой Зеландии Секретариат Региональной конференции для Азии и Тихого океана (РКАТО) хотел бы выразить глубокую признательность региональным группам постоянных представителей стран Азии и юго-западной части Тихого океана за их активное участие и мощную поддержку в период подготовки к региональной конференции и ее проведения. Подтверждением этому стало участие групп в период с апреля 2023 года по январь 2024 года в шести информационных совещаниях и совещаниях для обсуждения документов конференции, совещании старших должностных лиц (ССДЛ) и министерской сессии, а также их содействие в логистике.

В процессе подготовки к конференции группы в полной мере следовали изменениям в формате РКАТО, включая, в частности, раздельное проведение ССДЛ (в виртуальном формате) и министерской сессии (в очном формате), подготовку общих пунктов повестки дня и уделение особого внимания вопросам взаимодействия и распространения знаний между странами. Изменения в формате были утверждены в последнем квартале 2023 года. В текущем цикле РКАТО стала первой полномасштабной региональной конференцией, проведенной в соответствии с измененным форматом и новым графиком, в результате чего, к сожалению, сроки проведения ССДЛ пришлось сжать (30 января – 2 февраля 2024 года). В результате документы Конференции и их переводы не были опубликованы в установленный срок. Сегодня новый формат окончательно утвердился, и чтобы обеспечить своевременную публикацию документов, Секретариат пересмотрит собственный план работы и сроки завершения отдельных этапов подготовки к 38-й сессии РКАТО. В частности, группы заблаговременно получают график проведения информационных совещаний. Азиатско-Тихоокеанский регион простирается на одиннадцать часовых поясов, поэтому с точки зрения логистики определение времени проведения сессий представляет собой проблему. Как в прошлом, так и при проведении 37-й сессии РКАТО, чтобы создать условия для максимального участия представителей тихоокеанского субрегиона, Секретариат старался предусмотреть обсуждение приоритетных пунктов повестки дня в ходе утренних сессий, когда в субрегионе начинается вторая половина дня. Кроме того, всегда обеспечивалось участие тихоокеанских стран в каждой сессии, будь то живую или с использованием предварительно записанных видеозаписей. Субрегиональное представительство ФАО на островах Тихого океана (Апия, Самоа) будет и далее поддерживать связи и сотрудничать с 14 членами и одним наблюдателем, представляющими субрегион Тихого океана, с целью обеспечить оптимальный доступ в интернет и надежное соединение при проведении следующих сессий.

В отношении замечания Соединенных Штатов Америки Секретариат хотел бы подчеркнуть, что ФАО продолжает укреплять партнерское взаимодействие с координаторами-резидентами ООН (КР), используя для этого инструменты переориентации системы развития ООН, включая совместное планирование, программную работу и предпринимаемые на страновом уровне усилия по мобилизации ресурсов, продолжает способствовать объединению усилий страновых групп ООН (СГООН) и оказывать членам эффективную и действенную поддержку в реализации определенных ими стратегий развития. Для ФАО такое сотрудничество с канцеляриями координаторов-резидентов (ККР) имеет критически важное значение с точки зрения достижения цели, предусматривающей мобилизацию всеобщей поддержки в вопросах преобразования агропродовольственных систем в полном соответствии с национальными приоритетами в области развития. В частности, созданная в штаб-квартире Группа сотрудничества с другими

учреждениями системы ООН оказывает страновым группам ФАО поддержку и направляет их деятельность в части сотрудничества с КР по пяти основным направлениям, предусмотренным Механизмом управления и подотчетности (МУП):

КР в роли стратегических лидеров. С опорой на лидирующую роль на координаторов-резидентов ФАО продвигается вперед по пути преобразования агропродовольственных систем, содействуя созданию и функционированию различных многосторонних партнерских механизмов и платформ для ведения диалога на национальном уровне: согласно недавним данным, правительства 83% стран-участниц программы считают эффективной поддержку, которую ООН оказывает в преобразовании их продовольственных систем (Обзор ДЭСВ ООН, 2024 год).

Комплексные политические меры и программы. ФАО намерена и далее укреплять собственные механизмы деятельности на уровне штаб-квартиры и регионов, что позволит Организации использовать собственный технический, политический, инвестиционный потенциал, данные и их анализ в поддержку ее участия в осуществлении критически важных этапов процессов ОСО и РПООНСУР и позиционировать себя как ведущее учреждение системы ООН по направлению преобразования агропродовольственных систем. Совместно с УКОР ООН ФАО ведет разработку специального инструмента, призванного помочь КР и СГООН интегрировать продовольственные системы в политические и программные механизмы ООН. На конец 2023 года страновые представительства ФАО приняли участие в обсуждении и составлении 128 РПООНСУР с последующим утверждением 98 РПС. ФАО расширила взаимодействие и собственное участие в работе групп по оценке результатов и функциональных групп различных СГООН, в 2023 году значительно увеличилось количество страновых представительств ФАО, выступающих в качестве руководителей или соруководителей таких групп, включая группы по координации программ (ГКП).

Координация совместной работы по привлечению финансов. Страновые представительства ФАО придерживаются мнения, что объединяющая сила и беспристрастность КР играют исключительно важную роль в плане мобилизации ресурсов и пропаганды в поддержку усилий, предпринимаемых Организацией через многосторонние целевые фонды и платформы странового уровня, включая СЕРФ и Совместный фонд для достижения ЦУР. Кроме прочего, за счет координации деятельности по привлечению финансовых средств эти структуры помогли ограничить конкуренцию между учреждениями; ФАО планомерно расширяет собственное участие в деятельности многосторонних целевых фондов (МЦФ) ООН, в первую очередь в МЦФ ООН-РЕДД, Фонде миростроительства, Целевом фонде Десятилетия ООН по восстановлению экосистем и Специальном целевом фонде ООН для Афганистана. Подобные инструменты гибкого финансирования – примером могут служить переориентированный Совместный фонд для достижения ЦУР и его представленное ранее в текущем году новое окно "продовольственные системы" – позволяют КР воспользоваться уникальными возможностями, проистекающими из роли ФАО как лидера в технических вопросах и из опыта специализированных учреждений системы ООН, для предоставления странам целевой поддержки в осуществлении преобразования агропродовольственных систем и получении финансирования и инвестиций, способных оказать каталитическое воздействие. С начала 2024 года созданная в штаб-квартире специальная междепартаментская целевая группа оказывает страновым представителям ФАО целевую поддержку в подготовке под руководством КР специальных предложений по различным тематическим окнам Совместного фонда для достижения ЦУР: "продовольственные системы", "цифровая трансформация", "социальная защита", "локализация ЦУР".

Повышение эффективности системы ООН. Как и прежде, окупаются предпринимаемые под руководством КР усилия, направленные на осуществление повестки ООН по повышению эффективности работы на страновом уровне; ФАО вносит вклад в реализацию общесистемных инициатив по совместным закупкам, автопарку ООН и центру бронирования ООН, в составе групп

управления операциями системы ООН и СГООН принимает участие в осуществлении инициатив ООН, нацеленных на повышение эффективности, в частности инициативы по стратегиям оперативной деятельности.

Информационно-пропагандистская и коммуникационная деятельность. ФАО намерена и далее активно участвовать в работе коммуникационных групп СГООН, привлекая КР к оказанию поддержки в проведении ФАО или совместными силами РРУ коммуникационных кампаний, нацеленных на стратегическое позиционирование агропродовольственных систем, продовольственной безопасности и питания как национальных приоритетов в области развития. Такие кампании предусматривают привлечение внимания к преимуществам, которые устойчивое сельское хозяйство способно обеспечить обществу и экономике, пропаганду оказывающих мощное позитивное воздействие проектов ФАО и обеспечение соответствия ее целей национальным целям в области развития, что призвано послужить привлечению Организацией дополнительных ресурсов и поддержки в реализации ее инициатив.

Будучи продовольственной и сельскохозяйственной организацией и ведущим учреждением кластера, в ситуациях продовольственного кризиса ФАО в составе страновых групп по гуманитарным вопросам оказывает координаторам-резидентам последовательную поддержку, в частности предоставляет данные о положении дел в области продовольственной безопасности (часто в качестве лидера процесса МКП), вновь возникающих угрозах, приоритетах аграрного сектора и источниках средств к существованию. В роли лидера Межучрежденческого постоянного комитета (МПК) по проблеме изменения климата Организация совместно с рядом координаторов-резидентов дорабатывает дорожную карту мер по борьбе с изменением климата в гуманитарных контекстах и осуществляет соответствующие пилотные проекты – эта инициатива МПК призвана поддержать координаторов-резидентов в привлечении надлежащего внимания к последствиям изменения климата в ситуации гуманитарного кризиса.

Более подробная информация о прогрессе в вопросах укрепления взаимоотношений ФАО с КР ООН будет представлена руководящим органом ФАО в докладе о сотрудничестве с другими учреждениями ООН, который запланирован к публикации в конце 2024 года.

В ответ на замечание Новой Зеландии Секретариат хотел бы пояснить, что, как сказано в докладе о работе 175-й сессии Совета, обновленная информация о плане работы Управления по делам женщин и молодежи и соответствующая матрица результатов будут представлены к концу 2024 года.

ФАО хотела бы поблагодарить Японию за признательность, высказанную в отношении деятельности и продуктов Организации, связанных с войной на Украине. С начала войны, разразившейся в феврале 2022 года, ФАО с нарастающей интенсивностью осуществляет мониторинг и анализирует его результаты с целью обеспечить более высокий уровень прозрачности, снизить градус неопределенности на мировых рынках, предоставить информацию, необходимую для разработки политических мер и мероприятий, и определить их направление. В этом контексте программа Системы информационного обеспечения рынков сельскохозяйственной продукции (АМИС) была расширена, теперь она также охватывает глобальные рынки растительных масел и удобрений. ФАО хотела бы поблагодарить правительство Японии за финансовую поддержку системы АМИС. Что касается замечания по пунктам 8 и 9 документа CL 175/LIM/3, ФАО и далее будет сотрудничать с соответствующими заинтересованными сторонами, представляющими систему ООН и государства, в вопросах подготовки анализов и оценок, позволяющих понять влияние войны на уровень продовольственной безопасности, связанные с сельским хозяйством источники средств к существованию и сельскохозяйственное производство, что позволит отслеживать ее воздействие на положение дел в области продовольственной безопасности в мире. ФАО выражает признательность Соединенным Штатам Америки за представленные замечания в отношении проводимой Организацией работы по

предоставлению информации и аналитических материалов о воздействии войны на Украине на уровень продовольственной безопасности в глобальном масштабе. ФАО твердо намерена продолжать эту работу в рамках своей основной деятельности, в частности в русле сотрудничества с другими международными организациями и в контексте партнерского механизма, который служит фундаментом системы АМИС. В настоящее время ФАО тесно сотрудничает – и намерена продолжать такое сотрудничество в будущем – с партнерами по системе ООН, включая Всемирную продовольственную программу (ВПП), в вопросах совместного проведения анализов и оценок, уделяя при этом особое внимание влиянию войны на Украине на результаты в области продовольственной безопасности и связанных с сельским хозяйством источников средств к существованию, а также в проведении вебинаров и мероприятий для распространения выводов и рекомендаций по итогам совместной аналитической работы.

В ответ на замечания Японии по пунктам 6 и 7 документа CL 175/LIM/3 Секретариат хотел бы проинформировать, что в 2024 году ФАО продолжит мониторинг положения дел в секторе Газа в части острого отсутствия продовольственной безопасности, в том числе в рамках грядущих аналитических мероприятий по Комплексной классификации стадий продовольственной безопасности (ККС). Практическая реализация проектов, которые ФАО осуществляла до вспышки насилия, была приостановлена; возможно, указанные проекты потребуют пересмотра с учетом результатов консультаций с соответствующими партнерами, предоставляющими ресурсы, что позволит адаптировать их к изменившимся первоочередным потребностям и неустойчивой оперативной обстановке и обеспечить направленность на быстрое и полное восстановление. В ответ на поступившие на текущий момент замечания Соединенных Штатов Америки следует указать, что ФАО удалось доставить бенефициарам, находящимся на территории сектора Газа, 383 тонны кормового ячменя, а сегодня еще 117 тонн кормов находятся в Каире и ожидают отправки через пропускной пункт "Керем-Шалом", которая последует как только условия безопасности на территории сектора Газа позволят принять этот груз на пропускном пункте "Керем-Шалом" и распределить его внутри сектора Газа. Дополнительно ФАО закупает в Египте еще 500 тонн кормов для отправки египетским маршрутом на более позднем этапе, как только это станет возможно. Еще 500 тонн кормов ФАО закупает у поставщиков внутри сектора Газа, используя для этого созданную в последние недели израильскими властями возможность заключения соглашений с частными импортерами, которые ввозят в сектор Газа товары, вероятнее всего происходящие из Израиля и/или с Западного берега. Ожидается, что в течение месяца никакие другие из поставляемых товаров отправляться не будут, и что после этого отправки будут осуществляться с учетом условий безопасности и логистики. Указанные закупки включают доставку товаров на территорию сектора Газа силами поставщиков.

ФАО выражает правительствам Канады и Соединенного Королевства признательность за информацию, предоставленную в рамках обратной связи. Согласно пункту 10 документа CL 175/LIM/3, посвященному информационной панели инициативы "Рука об руку" (ИРР), в документах Совета фактически начата работа по обновлению и совершенствованию информационной панели ИРР была неверно отмечена как завершенная, что стало результатом непреднамеренных действий. Количество стран, присоединившихся к ИРР, продолжает увеличиваться, Группа по осуществлению ИРР работает над дальнейшей автоматизацией процессов сбора информации и мониторинга. Готовится более совершенная версия информационной панели, и эта работа еще не завершена.

В ответ на замечания Новой Зеландии, Соединенных Штатов Америки, Канады, Соединенного Королевства и Австралии сообщается, что обновленная информация о подготовке бизнес-плана и дорожной карты повышения эффективности и сокращения затрат будет представлена в ходе сессий Финансового комитета и Совета, намеченных на осень 2024 года. В программу работы и бюджет на 2026–2027 годы также будет включен раздел, посвященный повышению эффективности и сокращению затрат.

Секретариат надлежащим образом принимает к сведению замечания Австралии, Канады и Соединенного Королевства в отношении охвата указанного документа и продолжит поиск путей повышения его ценности в плане отчетности перед членами.